

## Эссе «Воспитать человека»

Все воспитание сводится к тому, чтобы самому жить хорошо, самому воспитываться: только этим люди влияют на других, воспитывают их.

Лев Николаевич Толстой

Воспитание – это сложный процесс, предполагающий не только взаимодействие с ребенком, но и самосовершенствование, поскольку воспитывая в ребенке положительные качества, воспитывающий должен сам обладать этими качествами.

Советник директора по воспитанию, по моему мнению, особенно в наше время, должен быть человеком универсальным и многогранным. Потому и приходится каждодневно работать над собой, чтобы быть лидером детского коллектива, хорошим организатором, творческим человеком и, конечно, честным и справедливым. Советника должны отличать такие качества, как отзывчивость, справедливость, любовь к детям, способность быть близкой и нужной ребятам, умение жить их интересами.

Проработав советником директора по воспитанию в школе с сентября, я пришла к выводу, что каждый ребенок талантлив. Но талантлив по-своему. Работать советником мне очень нравится. Эта должность учит меня думать, творить, сочинять, фантазировать, общаться с детьми. Я рада, что судьба дала мне возможность называться этим простым, но замечательным словом «советник».

Главные жители этой страны – это дети. Именно они заставляют нас быть такими, какие мы есть. И я благодарна им за это. Ведь они «закаливают» меня и многому учат. Учат принимать их такими, какие они есть, быть терпимей к ошибкам других, но требовательней к самой себе. Воспитывая их, я меняюсь сама.

Задач у советника по воспитательной работе немало. Но только любовь к детям способна указать правильный путь к их решению. Мой день в школе проходит очень продуктивно и в то же время незаметно, потому что работа с детьми – это увлекательное дело. И только своим примером я могу показать, как правильно вести себя, как правильно общаться, помогать учащимся дружить и учиться новому. Главная моя задача – воспитание личности, патриота своей страны. Очень важно направить ребенка в правильное русло, помочь поверить в свои силы и способности, поддерживать его усилия, каждую, пусть не всегда удачную, попытку достичь успеха в учебной и общественной деятельности. Возможность быть «на одной волне» с ребятами доставляет мне огромное удовольствие и является стимулом для возникновения и реализации новых идей.

«Разговоры о важном», Дни единых действий, акции в рамках памятных дней и календарных событий – благодаря всем этим мероприятиям учащиеся постигают новое, учатся добру, полноценно и разносторонне развиваются.

Совместное участие с детьми в различных социальных акциях может и должно быть интересным, увлекательным, результативным, эмоционально позитивным занятием, которое позволяет как ребёнку, так и взрослому осознать свою значимость в современном мире, а значит, измениться к лучшему.

Когда участвуешь в конкурсах надо искать новую дополнительную информацию, а это значит и получать дополнительное образование и новые знания. Все эти умения в жизни мне точно пригодятся.

Советник директора по воспитанию – это педагог деятельный, неравнодушный к проблемам детей, школы и семьи, человек, который всегда готов выслушать и зарядить всех вокруг энергией для новых свершений, это наставник, мудрый, добрый, уверенный в уникальности и таланте своих подопечных, это друг, который объединяет вокруг себя команды ребят, знает

их интересы, не боится выходить за рамки простых решений, это человек, горячий идеей сделать пространство школы более дружелюбным для ребёнка и педагога.

Все ученики – это звездочки. Чтобы каждая звездочка засияла, нужно посвятить много времени и усилий, нужно не только учить, но и учиться самой. И только тогда увидишь плоды своего нелегкого труда. День ото дня я стараюсь прививать своим ученикам новые знания, помогаю осваивать и познавать окружающий их мир, вместе с детьми я сама учусь многому, расту вместе с ними, совершенствуюсь ради них. Иногда это происходит благодаря тем знаниям, которые они дарят мне.

Пусть я не мечтала с детства об этой профессии и по окончании школы выбрала совсем другое направление, но именно сейчас, став советником директора по воспитанию, я полностью осознаю, воспитывать детей, быть примером для них, быть всегда рядом с детьми – это мое призвание.

Я люблю свою профессию, ведь она вдохновляет меня на новые достижения, позволяет реализовать свои знания, мечты, организаторские и творческие способности.

Будущее в наших руках, и именно поэтому я не перестаю работать над собой и думать о будущем наших детей.

Мельникова Анна Витальевна,  
советник директора по воспитанию  
и взаимодействию с детскими  
общественными объединениями